

短信通知领“社保补贴金”？骗人的！



□记者 武逸民 特约记者 李帆 通讯员 范广卿

“你好，洛阳市社保局管理中心通知，你有XXX元社保补贴金未领取，咨询电话：0379—68260769……”近日，一些市民收到了这样的短信。对此，市社会保险事业管理局办公室负责人侯健表示，市社保局从未发放社保补贴金，市民切勿上当受骗。

1 不少市民收到领取“补贴”短信

“我是16日收到这条短信的，当时就觉得蹊跷。”昨日，在高新区滨河南村小区，市民霍先生说，社保局即使发社保金也应通过单位，怎能让他们单独领取呢？因当时已是周末，他想等周一上班时再到单位人事部门咨询。

在霍先生的手机上，记者看到了该短信：“你好，洛阳市社保局管理中心通知，你有一份社保补贴金未领取，请及时办理，咨询电话，0379—68260769，洛阳市社保局宣。”

侯健说，近期，他经常接到咨询退还社保金政策的电话，一开始觉得莫名其妙，后来才知道是有人冒充社保局工作人员行骗。

2 行骗方式还是通过转账

骗子是如何行骗的？有没有新花招？为弄清这些问题，昨日上午，记者拨打了68260769。

“全国‘两会’前，国家为每名在岗职工发了一笔5000元的社保补贴金。你要不要领？”接电话的是一名操南方口音的男子，自称是洛阳市社保中心工作人员。他给了记者一个“财政局”的电话，说是让“财政局”从“国库”里把钱划到记者银行卡上。

3 社保局从未通过短信通知发放社保补贴金

“市社保部门从未通过手机短信通知市民领取补贴金。”侯健说，即使发放其他补贴，也是通过银行直接转账，或通过单位划拨，不会直接由社保部门发短信通知。

记者拨通了该男子提供的“财政局”电话，接电话的是一名说普通话的女子。她上来就说，补贴金发放截止时间就快到了，让记者迅速找一家银行的ATM机，按她的提示操作，这样才不会耽误领取社保补贴金。

见记者又问别的，该女子催促，周日她11时就要下班，错过这个时间，再领取社保补贴金就要等到下周了。

据了解，去年下半年以来“社保补贴金”骗局在广州、深圳等地甚为流行，且有一些参保人被骗。

侯健提醒大家提高警惕，谨防上当受骗。遇到诈骗，要向公安机关报案。

您好, 110
NIN HAO

值班记者 马文双



谢谢这些热心人

城事表情 赞

汽车站售票员拾金不昧

□记者 徐翔

市民来电：17日下午，洛阳汽车站工作人员来电称，一名售票员捡到了一个黑色女式钱包，内有近2万元现金。

还原现场：17日15时10分，洛阳汽车站9号售票窗口售票员刘宝丽，发现窗台上放着一个黑色钱包。“肯定是旅客买票后忘了拿走。”刘宝丽立刻将钱包交给了车站值班主任。

随后，车站值班主任通过车站广播寻找失主。为了查找失主的联系方式，在多人见证下，值班人员将钱包打开，发现里面装有17300元现金及多张银行卡，但没有找到联系方式。

十几分钟后，一名女子神色慌张地来到值班室，说她的钱包丢了。女子一一列举了钱包内的钱物，经工作人员核对后确认她就是黑色钱包的主人。

据了解，该女子姓高，洛宁县人，常年在外打工，当天听到广播后才发现钱包丢了。高女士称，当天她将自己打工赚来的钱全部取出来准备拿回家盖房子用，买完车票后将钱包忘在了售票窗口。

小小窨井盖 彰显警民情

□见习记者 赵夏楠 通讯员 魏孝群 崔明月

市民来电：昨日，市民赵先生来电称，涧西区华侨新村小区内一个破碎的窨井盖在民警的帮助下换成了新的。

还原现场：据赵先生介绍，前一段，华侨新村小区内一个窨井盖破了，为了提醒行人注意，有人在井盖窟窿里插了一根树枝，还有人为此在网上发了一个帖子。

16日，南昌路派出所女民警陈璐看到了这个网帖，便立即向有关部门反映此事，并在插于井盖中的树枝上挂了一个“注意安全”的标牌。几个小时后，在多方协调下，新的井盖被换上了。

17日14时许，陈璐在上班途中发现，刚换过的井盖翘了起来。由于自己力气小，搬不动井盖，她便打电话叫来一名男民警，一起将井盖放好。

这手机真精，被偷后自个儿“找”主人 有防盗功能，SIM卡被换后，每4个小时发一条短信“举报”新号码



绘图 雅琦

□见习记者 山军伟

16日中午，洛阳理工学院大三学生小耿找回了丢失12天的手机。该手机丢失5天后，小耿指定的一个手机号码每隔4个小时就收到一条内容为“我在使用你的手机”的短信，正是这短信让警方顺利找回了他的手机。

据小耿说，4日中午，他在关林钱江商贸城门前乘39路公交车回学校。当时人很多，他挤上车后发现裤子口袋里的手机没了。

小耿说，这部手机是他去年在淘宝网上花650元钱买的，当时，他根据手机自带的防盗功能对其进行了设置，即将自己

的手机与一名同学的手机号码绑定，一旦SIM卡被换，该手机每隔4个小时就会自动发一条内容为“我在使用你的手机”的短信到其同学的手机上。“输入密码才能关闭该功能。”小耿说。

9日14时许，小耿的同学收到了第一条短信。10日中午，小耿到洛龙派出所报案。

16日9时，洛龙派出所民警根据小耿提供的不断发送短信的手机号码，与对方进行了联系。对方是名男子，自称姓薛，住在洛龙区李楼镇一个村子里，说该手机是他9日上午花250元从镇上一家二手手机店购买的。在民警的劝说下，该男子同意将手机归还，并与民警约定了

见面的时间地点。

16日10时30分许，小耿随民警到达约定地点，却没见到该男子，拨打对方电话也一直无法接通。

随后，民警通过询问附近村民找到了该男子的家。该男子的儿子随后联系到他。12时许，在李楼镇政府门前，该男子将手机交给民警。经确认，手机确实是小耿的。

据了解，小耿的手机4日中午丢失后，就有人拿着它在钱江商贸城附近的路边叫卖。一名二手手机店主购买后将其转卖给了薛姓男子。最终，该二手手机店主将250元钱退给了薛姓男子。民警对二人进行了批评教育。



喜迎洛阳牡丹文化节 阿新奶业真情回报

特开展订阿新奶送酸奶酪活动，凡订4月份整月阿新酸牛奶或鲜牛奶（品种数量不限），
每订一份送阿新酸奶酪两碗（在各订奶点领取）。

好原奶、好菌种、原汁原味无添加 服务热线：63188866 67897535

送大礼